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SlOvO StArOSty
Vážení občané,

dovolte mi, abych Vás srdečně pozdravil v adventním čase 
a seznámil Vás alespoň s některými činnostmi, kterými se 
na městském úřadě aktuálně zabýváme. Na radnici se pilně 
pracuje i ke konci roku. Vedení města připravilo spolu s paní 
hlavní účetní rozpočet na rok 2023, který bude 8. 12. před-
ložen zastupitelstvu ke schválení. Podařilo se nám sestavit vy-
rovnaný rozpočet s příjmy i výdaji ve výši 120 183 000,– Kč, 
ve kterém počítáme s částkou 20 000 000,– na zahájení re-

konstrukce školy, aniž bychom sáhli do úspor z minulých let nebo město zatížili úvě-
rem. Město má aktuálně z minulých let naspořeno cca 40 000 000,–, které hodláme 
použít na pokračování nákladné rekonstrukce školy. Netrpělivě čekáme na přidělení 
dotace ze státního rozpočtu, bez které by byla tato akce velmi složitě proveditelná. 
Jedinou cestou by bylo zadlužení města na mnoho budoucích let a splácení vysoké-
ho úvěru by výrazně omezilo další investice. Na zhotovitele rekonstrukce školy bylo 
vypsáno výběrové řízení, stavební firmy mohou podávat nabídky do poloviny února 
2023. Během začátku roku 2023 již snad bude jasno o požadované dotaci. Do doby, 
než budeme finanční prostředky potřebovat ke spoluúčasti na stavbě školy, jsme se 
rozhodli většinu naspořených prostředků zhodnotit. Aktuálně nabízí banky úrokové 
sazby na termínované vklady až okolo 6 %, což by při uložení 30 mil., znamenalo 
roční úrokový výnos cca 1,8 mil. Kč (nyní má město naspořené peníze uložené na 
neúročeném účtu u ČNB). Z důvodu, že jsme vyčlenili značnou část investičních 
prostředků na rekonstrukci školy, samozřejmě zbývá méně na ostatní investice. Plánů 
a nápadů, jak zlepšovat naše okolí máme mnoho, ale jejich realizace bude záležet 
jednoduše na tom, zda na ně budeme mít peníze. Přes vcelku napjatý rozpočet ne-
chceme v současné složité ekonomické situaci přenášet náklady na občany, proto 
nedochází k navyšování daně z nemovitosti ani poplatků, prostředky budeme hledat 
spíše na straně úspor a omezení investic, které nejsou neodkladné.

Úspora energií díky vybudování malých slunečních elektráren
Jednáme o možnostech úspor za energie využitím obnovitelných zdrojů – solárních 
elektráren na střechách městských budov. Vstoupili jsme do kontaktu se společností 
Leon Taurus, která nabízí vybudování FV elektráren, jejich provoz a prodej vyrobené 
elektřiny městu za méně než polovinu současné ceny. Tento projekt se jeví velmi na-
dějně, budeme v něm pokračovat a nabídku předložíme k posouzení zastupitelstvu.

Stav projektu výsadby aleje Boleslavka – Zdibsko
Mnoho z nás si jistě pamatuje alej stromů, která kdysi vedla z Boleslavky ke Zdibsku 
a dnes z ní zbylo pouhé torzo. Aleje stromů v krajině pomáhají snižovat půdní erozi, 
jsou důležité pro hmyz, ptáky a polní zvěř, také působí esteticky a v létě vrhají na 
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cestu pod nimi příjemný stín. Dokončili jsme získávání souhlasů vlastníků pozemků. 
Tyto souhlasy potřebujeme k vysazení aleje. Nebylo to úplně jednoduché, značná 
část jich bydlí mimo Klecany a někteří na zaslané písemnosti neodpovídali. Většina 
vlastníků pozemků nám souhlas udělila, mrzí mě však postoj některých (i klecan-
ských) vlastníků, kteří souhlas s výsadbou stromů na hraně svého pozemku nedali, 
přestože by jejich vlastnická práva nebyla nijak omezena a k veškeré údržbě aleje 
se zavázalo město. Jejich odmítavé stanovisko nechápu, ale bohužel s ním nemů-
žeme nic dělat, proto bude projekt výsadby upraven tak, aby se těmto pozemkům 
vyhnul. Na péči o vzhled obce a veřejnou zeleň je na rok 2023 rozpočtováno celkem 
4,2 mil. Kč. Předpokládáme, že na výsadbu stromů opět získáme prostředky ze stát-
ního rozpočtu, takže rozpočet města zatíží minimálně.

Parčík v ulici Do Kaštan
Na dříve neudržovaném městském pozemku již začala realizace malého oddychové-
ho parčíku. Aktuálně probíhají terénní úpravy, stavba zídek a chodníků, v brzké době 
dojde k výsadbě stromů. Stavbu realizuje tým pana Pírka pod odborným vedením 
městské krajinářské architektky Ing. Markéty Pešičkové a dohledem místostarosty Ivo 
Kurhajce.

Sociální pracovník
Město Klecany přijalo do svých služeb sociálního pracovníka pana Bc. Jakuba Sobot-
ku, který je připraven našim občanům poskytnout bezplatné poradenství a pomůže 
jim lépe se zorientovat v sociálním systému. Mnoho občanů se může z důvodu zvy-
šujících se životních nákladů dostat do existenčních problémů a mít tak nárok na 
státní sociální podporu. Sociální pracovník je připraven pomoci s vyhledáním vhod-
ných sociálních dávek a příspěvků, na které má občan v nouzi právo. Pana Sobotku 
zastihnete na telefonním čísle 737 731 349.

Rekonstrukce dětských hřišť
Nad budoucí podobou dětských hřišť jsme se sešli s rodiči dětí přímo na hřištích 
a poté jim na veřejném projednání na městském úřadě představili studii rekonstrukce 
dětských hřišť, do které byly zapracovány připomínky, které ze setkání vzešly. Aktuál-
ně kolegyně Ing. Kristýna Holubová poptává jednotlivé prvky u různých dodavatelů, 
až budeme znát detailně finanční náročnost tohoto záměru, rozhodneme, v kolika 
etapách a v jakém časovém horizontu rekonstrukce dětských hřišť proběhne.

Klub volného času
V bývalé budově městského úřadu na náměstí již částečně zahájil svou činnost Klub 
volného času. Pracovníci města dokončili rekonstrukci prvního patra, kde začala fun-
govat školička pro nejmenší, kroužky a další volnočasové aktivity zejména pro děti 
a mládež. Aktuálně probíhají práce v přízemí, kam bude přestěhován denní stacionář 
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výpiSy Z USneSení rAdy A ZAStUpitelStvA 
měStA KlecAny ZA říjen A liStOpAd 2022
Rada 24. října
 – Revokovala své usnesení z 19. září. Nové usnesení zní: „Rada bere na vědomí in-

formaci starosty o jednání s ředitelkou ZŠ a MŠ Klecany o složité personální situaci 
ve škole a schválila převedení částky 200 000 korun do fondu odměn školy“.

 – Zpřesnila usnesení z 26. září a schválila navýšení příspěvku pro ZŠ a MŠ Klecany 
o 48 603,28 korun na nákup interaktivní tabule.

 – Schválila žádost pana Kristiána vedoucího Školy šermu Klecany, který si chce vy-
půjčit prostor v Dolních kasárnách čp. 968, a to každou středu od 10 do 11.30 ho-
din, s povinností hradit spotřebovanou energii a podílet se společně s ostatními 
spolky na úklidu. Smlouva se uzavírá na dobu určitou – jeden rok.

 – Schválila žádost ZUŠ Klecany o navýšení příspěvku na r. 2022 na 500 000 korun. 
Uložila správci rozpočtu připravit rozpočtové opatření a předložit je zastupitelstvu 
na nejbližším zasedání. Schválila poskytnutí příspěvku 50 000 korun jako kom-
penzaci za zvýšené náklady spojené s adaptačními skupinami pro ukrajinské žáky. 
Částka bude vyplacena z transparentního účtu.

Ustavující zasedání zastupitelstva 20. října 2022
Ustavující zasedání se konalo za přítomnosti čtrnácti členů zastupitelstva, kteří schvá-
lili mimo jiné schválili:
 – funkce starosty a jednoho místostarosty budou vykonávány jako uvolněné.
 – navrhování kandidátů do jednotlivých funkcí bude probíhat podle vylosované-

ho pořadí volebních stran pro volby do zastupitelstva města 2022, tzn. 1) ODS, 
2) SNK-STAN,

 – zřízení finančního a kontrolního výboru vždy s pěti členy,

pro seniory a vzniknou zde další prostory pro aktivní trávení volného času. Klub vol-
ného času aktivně spolupracuje s Kulturním centrem Rychta. V novém sále proběhlo 
již několik podzimních akcí jako ples, besedy nebo koncerty.

Těším se na shledanou s Vámi na některé z akcí města, třeba na Štědrý den odpo-
ledne u tradičního zpívání koled pod vánočním stromkem na náměstí.

Přeji Vám klidný konec roku, krásné prožití vánočních svátků a úspěšný nový rok.

Mgr. Daniel Dvořák, starosta



4 / 5

 – měsíční odměny zastupitelům podle výkonu jejich funkce,
 – zvolili starostou města Mgr. Daniela Dvořáka, místostarostou města Iva Kurhajce, 

členy rady města Ing. Jiřího Bendla, Kateřinu Fialovou, Ing. Kristýnu Holubovou,
 – zvolili předsedu finančního výboru Ing. Miroslava Filingera a členy Ing. Tomáše 

Barczyho, Ing. Jiřího Bendla, Petra Mervarta a Lukáše Tintěru,
 – zvolili předsedu kontrolního výboru Mgr. Romana Bindera a členy Jana Čepelku, 

Miroslava Kříže, Davida Ledvinku a Ing. Jiřího Koktana,
 – pověřili starostu Mgr. D. Dvořáka, aby spolupracoval s pořizovatelem územního 

plánu Klecan jako určený zastupitel.

Usnesení schválilo všech čtrnáct přítomných zastupitelů.

Rada 2. listopadu
 – Schválila dočasnou změnu otevírací doby Městské knihovny Klecany od 28. 11. 

do 21. 12. takto: pondělí 8.00 – 11.30 hod. a 13.00 – 18.00 hod., středa 13.00 – 
18.00 hod. Ve dnech 28. 12. a 2. 1. 2023 bude knihovna pro veřejnost uzavřená.

 – Vzala na vědomí žádost spolku Pozor, kočka! o dotaci na rok 2022 ve výši 35 tis. 
korun a schválila poskytnutí veřejné finanční podpory ve výši 10 tis. korun na ve-
terinární zákroky a léčiva.

 – Schválila žádost spolku Pravý Hradec o bezplatné využívání společenského sálu 
Rychta pro akce konané ve spolupráci s městem Klecany v rámci významných 
svátků. Konkrétně jde o:

 – slavnostní koncert Vinohradského symfonického orchestru k Mezinárodnímu dni 
boje za svobodu a demokracii 20. listopadu,

 – besedu nad kronikami Klecan 25. listopadu,
 – benefiční koncert na podporu ukrajinských přátel 2. prosince.

Podrobný text usnesení rady města najdete na

www.mu–klecany.cz
nebo si vyžádejte informaci na městském úřadu.

Zdena Lomová

BeSedA S UniverZitními HiStOriKy 
A pOlitOlOgy v ZŠ
U příležitosti výročí 17. listopadu 1939 a 1989 se vedení města podařilo zajistit pro 
žáky ZŠ přednášku historiků, politologů a vysokoškolských pedagogů PhDr. Petra 
Justa Ph.D. a PhDr. Jana Bureše Ph.D. Žáci si rozšířili své znalosti v oblasti dějepisu 
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a moderní historie. Dozvěděli se například o důvodech nástupu fašismu a nacismu 
v Evropě, nebo proč si připomínáme 17. listopad jako významný den – jako vzpomín-
ku na uzavření českých vysokých škol nacisty a popravu studentských představitelů 
v roce 1939, ale i tvrdé potlačení pokojné studentské demonstrace v roce 1989. Pá-
nům doktorům děkujeme a budeme se těšit na další zajímavé přednášky.

Mgr. Daniel Dvořák, starosta

dOčASná ZměnA OtevírAcí dOBy  
měStSKé KniHOvny KlecAny
V období od 28. 11. 2022 do 21. 12. 2022 bude knihovna otevřena:

Po 8.00 – 11.30 a 13.00 – 18.00 hod.

St 13.00 – 18.00 hod.

Ve dnech 28. 12. 2022 a 2. 1. 2023 bude knihovna pro veřejnost uzavřena.

pOděKOvání
Děkujeme touto cestou všem přátelům a známým za upřímné vyjád-
ření soustrasti, kondolence a velkou účast na posledním rozloučení 
s panem Václavem Šťastným, který nás opustil 9. října 2022.

  Zarmoucená rodina
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nABídKA prOStOr K prOnájmU 
v KUltUrním centrU rycHtA

Kulturní centrum Rychta Vám nabízí své 
prostory k pronájmu.

Kapacita sálu je, při divadelním uspořá-
dání, až 150 míst, při koncertu cca 200 
míst. Nabízíme pronájem na plesy, schů-
ze, konference, semináře, svatební a na-
rozeninové oslavy, prodejní akce apod.

Sál uspořádáme dle přání zákazníka. 
Možnost velkoplošné projekce, ozvučení, 
osvětlení.

Cena za pronájem sálu pro širší veřejnost 
1 000 Kč/hod. Občané města Klecany 
a místní spolky mají slevu 50 %.

Kulturní centrum Rychta najdete na soci-
álních sítích Instagram a Facebook (Insta-
gram@kcrychta/Facebook KC Rychta Kleca-
ny) – kde, můžete sledovat aktuální přehled 
akcí.

Divadelní představení ochotnického souboru SUMUS
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prOdej KAprů nA náměStí v KlecAnecH
Vedení města Klecany se podařilo zajistit vánoční prodej kaprů.
Ve dnech 20. – 23. 12. 2022 bude na náměstí Třebízského prodejce pan Kandalík prodávat 
kapry z Jižních Čech o hmotnosti cca 3 – 4,5 kg. Prodej bude zahájen vždy v 7.00 hodin a po-
trvá do večerních hodin, dle zájmu. 

Cena za kapra:
1 kg 125 Kč

Ceny dalších služeb:
Usmrcení, vykrvení 30Kč
Usmrcení, vykuchání 60Kč
Usmrcení, vykuchání, 
zbavení šupin a ploutví 100Kč
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dvA KOncerty v nOvém Sále Kc rycHtA
Jako připomínku Dne boje za svobodu a demokracii pořádal spo-
lek Pravý Hradec, ve spolupráci s městem Klecany, v neděli 20. lis-
topadu koncert s názvem Pro svobodu a demokracii. Vystoupil na 
něm Vinohradský symfonický orchestr, a to poprvé v novém sálu 
KC. Posluchači se zde ocitli v pěkném, přátelském prostředí, kte-
ré se podařilo městu Klecany pro místní i „přespolní“ obyvatele 
vytvořit. Těšili jsme se z hudby orchestru řízeného v první části 
Viktorem Hruškou a v druhé Matějem Vodou.

Tento koncert vážné hudby byl v sálu Rychta již druhý. Stejně dobrý zážitek jsme 
měli i z předchozího koncertu, který pořádala 25. září Klecanská nota – Klenota. Bylo 
to při příležitosti patnáctého výročí činnosti pěveckého sboru, řízeného výbornou 
sbormistryní Marcelou Sládkovou.
 zl

Listopad, který se s námi rozloučil, byl měsícem plným příležitostí k nej-
různějším oslavám a zábavným akcím.
 
Hned v úvodu si děti připomněly památku zesnulých a inspirovány keltským svátkem 
Halloween si užily spoustu legrace při halloweenských aktivitách.
 
Krátce po dušičkách k nám zavítal svatý Martin. Svého bílého koně nechal sice doma, 
ale i tak jsme si díky němu zpestřili výuku. Páťáci absolvovali únikovou hru, ve které 
prověřili své znalosti o Martinovi a také si upekli svatomartinské rohlíčky, na nichž si 
pochutnali při čtenářské besedě.
 
Čtvrťáci se vánočně naladili při divadelním představení „Jak jsem se ztratil, aneb Malá 
vánoční povídka“ od Ludvíka Aškenazyho v režii Jana Borny. Před divadelním před-
stavením stihli navštívit Staroměstské náměstí se sochou Jana Husa, připomenout si 
Stavovské povstání u Staroměstské radnice, najít nejstarší gotický dům U Kamenného 
zvonu a obdivovat krásu Staroměstského orloje.
Se správným vánočním naladěním se v následujících dnech pustili do výroby dárečku 
z keramiky s paní Danou Šoltysovou.

Páťáci se v den svátku svatého Martina vypravili do divadla Gong na představení 
Záhada hlavolamu. Společně s hrdiny vkročili do temných uliček Stínadel, kde se 
nejen úžasně pobavili, ale i zasmáli a chvílemi i polekali. Všichni už se těší na další 
díl – Stínadla se bouří.

ŠKOlní KUrýr
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Šesťáci se vrátili v čase, a to rovnou za Kelty. Umožnilo jim to Muzeum hlavního 
města Prahy, které si pro školy připravilo vzdělávací program „Výprava za Kelty“. 
Na své výpravě se šesťáci dozvěděli spoustu informací o životě Keltů a vyzkoušeli si, 
jak Keltové zamykali a odemykali dveře, jak ze zrn mleli mouku, jak vyráběli mince, 
prohlédli si archeologické nálezy a podrželi zbraně, jimiž Keltové bojovali. Z putová-
ní do mladší doby železné si všichni kromě zážitků odnesli vlastnoručně vyrobenou 
minci a namletou mouku. 

Sedmé, osmé a deváté ročníky vyrazily za sportem do Jump parku, kde na obřích 
trampolínách vyzkoušely své akrobatické dovednosti.

S koncem měsíce listopadu vrcholily přípravy na advent a škola se nám pomalu za-
haluje do vánočního hávu.

Všichni už se na tento krásný vánoční čas těšíme.
-km-
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Hledáme Učitele/KU  
dO ZáKlAdní ŠKOly KlecAny
ZŠ a MŠ Klecany přijme ihned učitele/ku matematiky na 2. st., 
dále učitele/ku fyziky a anglického jazyka.

Vhodné i pro studenty.

Od 1. 1. 2023 přijmeme vychovatelku školní družiny na částečný úvazek (19 hodin), 
zástup za mateřskou dovolenou.

Zájemci mohou volat na tel.: 773 482 483. 
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Z drUžiny
Zdravíme z naší družky!

Měsíc listopad byl plný krásných akcí. Začát-
kem měsíce si některá oddělení uspořádala „Hallo-
weenské oslavy“. Děti zažily odpoledne plné her, 
zábavy a také sladkých dobrot.

Děti ze třetího a čtvrtého oddělení se vydaly do 
nedalekého muzea v Roztokách za životem včel, 
aby objevily život pilných stvoření a zjistily, co tato 
stvoření dělají a proč jsou pro nás tak důležitá.

Jako poslední povedená akce tohoto měsíce byla 
„Veselá drakiáda“. Odpoledne plné draků, kteří se 
proháněli po klecanské obloze.

Už se velmi těšíme, co si pro nás připravil po-
slední měsíc tohoto roku.

Kolektiv ŠD
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StřípKy Ze ŠKOlKy
Vánoce jsou za dveřmi a pro mnohé z nás začalo nejmilejší období celého roku – 
adventní čas. V naší školce připravujeme během adventu pro děti mnoho zajímavých 
akcí s vánoční tématikou a nastává také čas besídek a vánočního tvoření.

Děti si během prosince připomínají vánoční tradice, které jsou známé v našich 
končinách a také se od svých kamarádů, kteří sami nebo jejich rodiče pocházejí z ji-
ných zemí, dovídají o vánočních tradicích za hranicemi naší země.

Kromě třídních besídek a výletů navštíví děti určitě i Mikuláš se svojí družinou. 
Tradičně si děti se svými učitelkami zdobí vánočně třídy, vyrábějí různé dekorace, 
dárečky a přáníčka pro rodiče. Děti a paní učitelky se těší i na společná posezení 
s ochutnávkou cukroví, no a pak už hurá na vánoční prázdniny a těšení se na Ježíška.

Co se dělo zajímavého v listopadu
3. 11. vyjely děti z třídy Ježek na výlet do Prahy. Jejich hlavním cílem byl Pražský 
hrad, ale po cestě viděly i spoustu dalších krás hlavního města. Pro mnohé děti zvyklé 
na cestování autem, byl zážitek i samotná jízda městskou hromadnou dopravou.

10. 11. proběhl tradiční Martinský průvod. Na cestu si děti svítily vlastnoručně vyro-
benými lucerničkami. Průvod prošel přes Boleslavku až k zadnímu traktu mateřské 
školy, kde dětem na zbývající kousek cesty posvítily dýňové lucerny a další světýl-
ka. Děti se shromáždily u svých paní učitelek, aby společně přivítaly sv. Martina, 
který přišel děti pozdravit. Na počest sv. Martina zazněly dvě „martinské“ písničky, 
sv. Martin slíbil, že se bude snažit přinést co nejdříve sníh pro radost a všichni dostali 
perníčkovou sladkou odměnu.
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22. 11. děti ze tříd Liška a Žabka vyjely na oblíbený vánoční výlet na zámek Lou-
čeň. Adventní čas na zámku Loučeň patří speciálním prohlídkám s názvem „Příběh 
vánočního stromečku“. Ve slavnostně nazdobených komnatách čekalo na děti více 
než 20 vánočních stromků. Každý stromeček má svůj vlastní příběh. Díky poměrně 
příznivému počasí si děti užily i zámecké zahrady s přírodními labyrinty.
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25. 11. uskutečnily třídy Beruška a Kobylka výlet na zámek Veltrusy, kde byl pro ně 
připraven vánoční program. Po návštěvě zámku si děti prohlédly i zámecké zahrady 
včetně obory s daňky.
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30. 11. zahrál dětem herec pan Hrubec divadelní představení s názvem „Vánoce 
aneb cesta do Betléma“. Pan Hrubec má připravenou vždy krásnou pohádku a ani 
tentokrát nikoho nezklamal.

Přejeme Vám příjemné adventní dny, krásné Vánoce a hlavně zdraví!

Kolektiv MŠ

SpOlečně prO dOBrOU věc
Každý rok se snažíme udělat radost dětem v ně-
kterém z dětských domovů. Letos jsme se spojili se 
zástupci Dětského domova v Unhošti, abychom 
se informovali, co by dětem udělalo radost a jak 
bychom mohli pomoci. Slovo dalo slovo a dostala 
se k nám důležitá informace, že 47 dětem hrozí, 
že nedostanou balíčky od Mikuláše. To nás roz-
hodně nenechalo chladnými a spustili jsme řetě-
zovou dárcovskou reakci. Podařilo se nám v ha-
sičské a fotbalové komunitě vybrat 19 200 Kč. 
Mikuláš tak do DD určitě přijde a přinese i spous-
tu dobrot pro všechny děti. Za spoustu peněz, 
které jsme neutratili za mikulášské balíčky, jsme 
pořídili velké množství potřebné drogerie. Nákup 
jsme samozřejmě konzultovali přímo s DD.

Na první adventní neděli jsme všechny za-
koupené věci předali zástupcům DD. Věříme, 
že nezůstane jenom u jednorázové akce a spo-

lupráce s DD 
Unhošť bude ně-
jakou formou po-
kračovat i nadále.

D ě k u j e m e 
všem, kteří pod-
pořili dobrou věc 
– dobrovolným 
hasičům z Klecan, 
trenérům, hráčům, rodičům a vedení fotbalového klu-
bu, Milanu Doskočilovi a klukům z TS města Klecany.

Pokud byste chtěli i vy podpořit DD Unhošť, můžete 
nahlédnout na webové stránky, kde naleznete potřebné 
informace – www.dd-unhost.cz.

za hasičskou a fotbalovou partu
Jarka Vachutková a Dáša Horová
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vánOční dílničKy
Na sobotu 26. listopadu připravili zaměstnanci MěÚ Klecany a další dobrovolníci 
pro děti vánoční dílničky. Už ve 14.00 hodin, na samém začátku akce, se začalo 
plnit Kulturní centrum Rychta malými i velkými návštěvníky. Sálem se nesla vánoční 
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hudba, na pódiu vládl ozdobený vánoční stromeček a u stolečků se pilně pracovalo. 
Děti i dospělí si vyráběli vánoční dekorace z papíru a z přírodních materiálů a plno 
bylo také po celou dobu u stolečku s perníčky.

Domů si spokojení návštěvníci odnášeli stromečky, rybičky, prostírání, závěsy 
z přírodnin, nazdobené šišky, andělíčky a zcela jistě i vánoční náladu. Přítomní se 
mohli také občerstvit ve vánočně vyzdobeném baru.

Děkujeme Vám za příjemnou atmosféru a za velkou návštěvnost.
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rOZSvícení vánOčníHO StrOmU
Stalo se již tradicí, že po vánočních dílničkách přichází na řadu rozsvícení vánočního 
stromu na nám. Třebízského. A tak se v sobotu 26. listopadu, před 17. hodinou v KC 
Rychta honem dokončovaly výrobky a spěchalo se ke stromečku. Letos byla tak hojná 
účast, že se zaplnilo celé klecanské náměstí. Zazněly koledy, zavoněl svařák a stro-
meček byl slavnostně, k radosti všech přítomných, rozsvícen.

Přejeme Vám příjemné a klidné dny adventní a krásné Vánoce!

zaměstnanci MěÚ Klecany

Poděkování patří i celému týmu technických služeb města Klecany. Všichni pilně pra-
covali a připravovali vánoční osvětlení města, které nás bude těšit až do nového roku.

Děkujeme Skupině ČEZ za podporu 
v rámci projektu „Rozsvěcení vánočního 
stromu 2022“.
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rOZSviťte vánOční SvětlO nAděje 
A pOdpOřte ve vánOční SBírce HOSpic 
tempUS, Z.S., Který půSOBí v KlecAnecH.
Již od roku 2017 zajišťuje HOSPIC TEMPUS, z.s., mobilní hospicovou péči svým 
klientům v domácím prostředí. Odborný personál je velkou oporou těžce ne-
mocným pacientům i pečujícím 24 hodin, 7 dní v týdnu. Podpořit hospic můžete 
nyní ve vánoční sbírce na portálu Darujme.cz.

Až 80 % lidí si přeje umřít v domácím prostředí. Dle statistik však více než po-
lovina Čechů stráví poslední chvíle života v nemocnici. Situaci postupně mění 
poskytovatelé hospicové péče, mezi které patří i HOSPIC TEMPUS, z.s., s působ-
ností v okresech Mělník a Praha-východ. Hospic za 5 let své existence doprová-
zel již přes 280 klientů, kteří se ocitli v terminálním stádiu nevyléčitelné choroby 
a přáli si strávit poslední dny svého života v blízkosti rodiny. „V těchto těžkých 
chvílích se snažíme být podporou nejen fyzickou, ale i psychickou“, říká Dita 
Brezováková, ředitelka hospice.

O tom, že HOSPIC TEMPUS, z.s,, je velkou oporou pečujícím svědčí i zpětná 
vazba, která je zveřejněna na sbírkovém profilu www.darujme.cz/hospictempus: 
„Moc Vám děkuji za velikou pomoc v našich těžkých chvílích. Takovou pomoc, 
jakou jste uskutečnili Vy se pozůstalým dostane ojediněle. Děti kladně hodnotily 
Váš laskavý přístup k tatínkovi. Říci děkuji jsou slabá slova.“.

Vánoční sbírka pro HOSPIC TEMPUS, z.s.
Smysluplnou a zároveň psychicky náročnou práci zdravotního personálu a celého 
hospice můžete podpořit ve vánoční sbírce na www.darujme.cz/hospictempus. 
Dárcovská platforma nabízí možnost pohodlného darování online či standardním 
bankovním převodem. HOSPIC TEMPUS, z.s. využije finanční prostředky v plné 
výši na pokrytí a zkvalitnění svých služeb včetně nákupu zdravotních pomůcek 
pro těžce nemocné klienty.

Již za 250 Kč pomůžete zafinancovat hodinu odborné zdravotní hospicové péče 
o klienta. Stát se můžete také pravidelným dárcem, čímž poskytnete hospici 
dlouhodobou jistotu a možnost rozvoje. Každá koruna se počítá. Staňte se tak 
partnerem v doprovázení a podpořte náročné poslání HOSPICE TEMPUS, z.s. na 
www.darujme.cz/hospictempus.

Partnerem vánoční sbírky je Zdravotní pojišťovna Ministerstva vnitra České re-
publiky
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půvOd SlOvA vánOce
Přemýšleli jste někdy o tom jak vzniklo slovo Vánoce? Jak 
jinak v Čechách, než z německého slova Weihnachten. 
Weihen znamená v němčině zasvětit a Nacht noc. V tomto 
slovním spojení nám sice noc zůstala, ale cize znějící weih 
jsme si přizpůsobili snadnější výslovnosti ničím neříkají-
cím „vá“. Ale ve výsledku jsou to naše krásné české Váno-
ce, s Ježíškem, koledami, betlémy, ozdobenými stromečky, 
cukrovím, vánočkou a obaleným kaprem s bramborovým 
salátem. Nenechme si je zničit komerčními výkřiky Me-
rry Christmas, Santa Clausem ani dědou Mrázem. A ješ-
tě jedna věc stojí za zmínku. Dárky v dřívějších dobách 
nosil Mikuláš. Zřejmě si naši předci uvědomovali, že to 
mrně z Betléma by to sotva zvládlo. Jenže do této tradice 
opět zasáhli naši němečtí sousedé. V 16. století začal být 
v Německu potírán kult světců, což postupně proniklo i do 

našich zemí a nezbylo než začít důvěřovat Ježíškovým schopnostem. A pokud jsme 
byli celý rok hodní, tak věřme, že ten, koho nikdy nikdo neviděl, ale přesto věříme, 
že existuje, na nás nezapomene.

JH

cO Se pSAlO v KrOnice KlecAn – r. 1976 (2)
Školství
V ZDŠ pracuje pedagogický kolektiv vedený ředitelem s. J. Blahnou, zástupkyně s. M. 
Rabiňáková. Celkový stav tříd je 15 (1. stupeň 6, II. stupeň 9 tříd), celkem 423 žáků 
z toho 210 dívek. V tomto roce je zahájena nová koncepce školství – rozdělení na dva 
stupně: I. zahrnuje 1. – 4. třídu, II. – 5. – 9. třídu. Učitelé i žáci se významně podílí 
na veřejné činnosti. Jsou zapojeni v komisích MNV i jako členové – funkcionáři NF, 
kde patří vždy k aktivním členům. V kulturní oblasti zvlášť aktivně pracuje s. učitelka 
J. Koktanová, v tělovýchově s. Líkařová.

Ustavující zasedání MNV
17. listopadu se uskutečnilo ustavující zasedání nově zvolených poslanců MNV zvo-
lených 22. – 23. října. Sál na Rychtě byl zaplněn do posledního místa. Jednání řídil – 
dle zvyku nejstarší poslanec – s. Zdeněk Stanislav. Hosté: za ONV s. Smítal – tajemník 
ONV, poslanci ONV s. Václav Merhaut, Jiří Valtera. Slib poslanců přednesl poslanec 
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Antonín Smolík. Do funkce předsedy byl navržen a jednomyslně schválen poslanec 
František Šarocha. Další jednání pak už řídí nový předseda, přebírá čestný odznak 
předsedy MNV, přijímá slib s. Zdeňka Stanislava a řídí další volby funkcionářů a před-
sedů komisí:
 – místopředseda s. Antonín Smolík
 – tajemník MNV s. Jaroslava Brožová

Členové rady:
Zdeněk Stanislav – předseda komise finanční a plánovací
Jiří Böhm – předseda komise výstavby a životního prostředí
Bohumil Poc – předseda komise ochrany veřejného pořádku
Vladimír Tincl MUDr. – předseda komise sociální, zdravotní a bytové
Jan Novotný Ing. – předseda komise školské a kulturní
Fischer – předseda komise zemědělské
Stanislav Holík – předseda komise pro obchod a rozvoj služeb

 
Po zvolení komisí vystupuje předseda s úvodním projevem – hlavní směry práce 

nového MNV při plnění volebního programu NF. Jeho vystoupení bylo přijato s váž-
ností a zájmem občanů i poslanců. Byla udělena čestná uznání za práci v MNV 
odcházejícím poslancům a ze stupně ONV s. Jaroslavu Hančlovi a B. Zavadilové – 
Hančlové.

Rada Stč KNV udělila medaili „Za budování Středočeského kraje“:
 – příslušníkům v.ú. 5936 plk. Jiřímu Tauberovi a pplk. Janu Eliášovi. Za obětavou práci 

a pomoc při plnění úkolů volebního programu obce jejich i ostatních příslušníků.

V diskusi byla občany vyslovena plná podpora nově zvoleným poslancům i vo-
lebnímu programu. Bylo však i znát obavy z toho, zda naše cíle nejsou postaveny 
příliš vysoko. Ale všichni se zavazují udělat vše, aby byly splněny na 100 %. Jednání 
pozdravil tajemník ONV s. Smítal.

Diskuse pokračovala i v dalších dnech mezi našimi občany. Je vyslovována všeo-
becná podpora a zájem o práci MNV v nastávajících letech.

Mítink VO KSČ
U příležitosti 55. výročí vzniku KSČ byl péčí VO KSČ proveden slavnostní mítink. 
V prvé části se zasloužilými členy a ve druhé části veřejná beseda. Účastnil se s. Ema-
nuel Leonhard – spolubojovník J. Fučíka.

PS-VB
V roce 1976 se rozrůstá o Ladislava Roma, Jaroslava Čížka a Jiřího Panchártka. Dostá-
vá se jednotce další ocenění: Správa SNB Hl. města Prahy a Stč. kraje uděluje čestné 
uznání za dosažené výsledky při zajištění veřejného pořádku a ochrany socialistické-
ho majetku. Jednotku nadále řídí B. Poc.

JH
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KdySi Betlém, dneS Betlémy
Letos jsem byl pozván na vzpomínkové slavnosti 100. výročí narození několika 
lidí, které jsem znal. Pocházeli z různých míst Česka, měst i vesnic, z rodičů 
různě bohatých nebo chudých, různě vzdělaných. V dětství byli stejní jako ostat-
ní kluci nebo holky. Teprve během života se usilovností, souhrou událostí nebo 
rozvinutím schopností ukázal jejich význam, tak že se na ně vzpomíná i po sto 
letech.

Něco podobného bylo s Ježíšem Kristem. Pro-
slavil se životem, a Vánoce, které máme před se-
bou, dokonce vznikly jako oslava jeho narození 
– letos ovšem už více než dvoutisíciletých. Ale 
začátek byl obyčejný.

„S narozením Ježíše Krista to bylo takto,“ 
vzpomíná se po letech v evangeliu. „V té době 
nařídil císař Augustus, aby bylo provedeno sčí-
tání lidu v celé Římské říši. Byl to první soupis 
a prováděl ho římský místodržitel v Sýrii Quiri-
nius. Každý byl povinen dát se zapsat v místě, 
odkud pocházel jeho rod. Tak se vydal na cestu 
i Josef s Marií, která byla již ve vysokém stupni 
těhotenství. Putovali z galilejského Nazaretu do 
judského městečka Betléma, rodiště krále Davida. Josef totiž pocházel z jeho rodu. 
Sotva tam došli, naplnil se Mariin čas a porodila svého prvorozeného syna. Zabalila 
ho do plenek a položila do jeslí, protože v hostinci bylo plno, a jinde než v chlévě 
už na ně nezbylo místo.“

Když se Ježíš narodil, taky byl „jeden obyčej-
ný“ mezi mnohými. Teprve během života si sou-
časníci všimli, že stojí za to přemýšlet o jeho po-
hledu na svět. Viděl totiž všechno jakoby z výšky, 
celý svět jako jeden celek se všemi květinami 
i planktonem, stromy i ptáky, zvířaty a rybami, 
a ovšem s člověkem. Člověk taky patří do světa. 
S celým prostředím našeho života tvoříme jedno-
tu světa. Z tohoto celku nemůžeme nikomu upí-
rat právo na život. Všichni máme nárok na život. 
Nezbývá než soucítit se vším, živým i mrtvým, 
protože sami žijeme z jejich soucítění.

Kdysi Betlém, kvůli zápisu přeplněný hosty, 
přijal Ježíšovu rodinu. Dneska, kvůli ruskému te-

rorismu, budou možná potřebovat pomoc a soucítění rodiny z Ukrajiny.
Pavel Kuneš

Kresby: Miroslav Rada
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vánOce v KlecAnecH
24. 12. Štědrý den
14.00 hod. zpívání koled na náměstí
 návštěva betlémů v kostele
16.00 hod. mše pro rodiny se zpěvem koled
24.00 hod. půlnoční bohoslužba slova

25. 12. Narození Páně (Hod Boží vánoční)
 9.30 hod. mše se zpěvem koled
15.00 – 18.00 hod. návštěva betlémů v kostele

1. 1. 2022 Nový rok
 9.30 hod. mše se zpěvem koled

8. 1. neděle
15.00 hod. mše s provedením Rybovy České mše vánoční

mySlivOSt – SvAtOHUBertSKá mŠe
Každoročně se počátkem listopadu 
kolem svátku svatého Huberta konají 
akce k uctění památky tohoto patrona 
myslivců. Jednou z nejvýznačnějších 
akcí bývá svatohubertská mše, což je 
mše svatá provázená sborovým zpě-
vem a hrou na lovecké dechové hudeb-
ní nástroje. Jsou známá tři česká prove-
dení této mše, z nichž nejčastěji hraná 
je Hranická hubertská mše B dur od 
Petra Vacka a Vladimíra Vyhlídala. Byla 
zkomponována v roce 2009 a věnová-
na trubačům Střední lesnické školy v Hranicích na Moravě. Právě tuto mši předvedlo 
Lovecké trio Praha se svými hosty v sobotu 12. listopadu v klecanském kostele Nane-
bevzetí Panny Marie. Lovecké trio Praha pod vedením člena České filharmonie Petra 
Dudy přizvalo k účinkování mladé talentované hudebníky, kteří předvedli mistrov-

Svatohubertská mše
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ský přednes mše upravené pro tři lesnice 
a borlici. O sborový zpěv se postaral jako 
vždy skvělý ženský sbor Klenota.

Vlastní mši předcházel slavnostní 
průvod, v jehož čele kráčel klecanský 
farář P. Pavel Kuneš následovaný čle-
nem Řádu svatého Huberta ve slav-
nostním řádovém úboru. Za nimi šli 
myslivci v uniformách, kteří nesli obě-
tiny což byli bažanti a sele divočáka. 
Průvod vešel do vyzdobeného kostela, 
kde bylo před oltářem vystaveno krás-
né jelení paroží. Mši celebroval P. Ku-
neš a její součástí bylo čtení z Bible, přímluvy k Bohu a kázání pana faráře, ve 
kterém zmínil svatohubertskou legendu, přínos hraběte Šporka k mysliveckým 

tradicím, význam myslivosti v historii 
i současnosti, přírodní prostředí a jeho 
trvalou ochranu. Kázání bylo prokládá-
no sborovým zpěvem s hudebním do-
provodem.

Po skončení mše uspořádali hudební-
ci před kostelem improvizovaný koncert 
s ukázkami loveckých fanfár a signálů od 
prof. Dyka užívaných při lovech. Člen 
Řádu sv. Huberta seznámil přítomné 
s okolnostmi vzniku řádu v 18. století zá-
sluhou hraběte Šporka i obnovením jeho 
činnosti po roce 1989.

Letošní hubertská mše zaujala výborným hudebním a pěveckým provedením 
i sympatickým projevem pana faráře kterým se obracel jak k přítomným věřícím, 
tak k laickým návštěvníkům. O zájmu lidí o dobrou hudbu a zpěv svědčil zaplněný 
kostel.

Ing. Jindřich Trpák

Svatohubertská mše

Trubači
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Děkujeme všem partnerům, přátelům a příznivcům za celoroční podporu a zájem 
o naši práci. Věříme, že přispívá k příjemnému životu v našem městě.

Děkujeme mnoha našim dobrovolníkům za jejich ochotu pomáhat. Bez nich by to nešlo! 

Všem přejeme krásné Vánoce a v novém roce 2023 štěstí a pevné zdraví! 

Tým Pravého Hradce

BeSedA nAd KrOniKAmi
V pátek 25. listopadu se v podvečer v městské knihovně usku-
tečnilo setkání nad klecanskými kronikami. Abychom mohli do 
kronik nahlédnout, musela se celá akce uskutečnit za účasti ar-
chiváře, protože historické kroniky jsou z důvodu jejich zacho-
vání a odborné péče o ně uloženy ve státním archivu. Konkrétně 
ve Státním oblastním archivu Praha-západ v Dobřichovicích. 
Tam se naše kroniky dostaly poté, co byl archiv v Přemyšlení 
zrušen a začleněn pod Státní oblastní archiv Praha-venkov. Na naše setkání přivezl 
pan archivář PhDr. Pavel Buchtele některé z obecních kronik, školskou kroniku, kro-
niku Baráčníků a rozsáhlé album fotografií ochotnického spolku. Ve svém vystoupení 
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seznámil posluchače s činností archivu i prací a úlohou archiváře. Součástí setkání bylo 
také povídání kronikářky o tom, jak se tvoří kroniky v současné době. Přítomní zájemci 
o klecanskou historii si mohli prohlédnout i farní kroniku, kterou přinesla a představila 
paní Zdena Lomová, která z farní kroniky přečetla stať o požáru klecanského zámku. 
Přestože setkání bylo vysloveně komorní, byla atmosféra celého večera, díky všem zú-
častněným, velmi příjemná, a to i navzdory pokulhávající organizaci. Velký dík patří 
také paní knihovnici Janě Langové, která zajistila vhodné uspořádání prostoru v knihov-
ně tak aby si návštěvníci mohli dovezené kroniky pohodlně prohlédnout.

JH

v KlecAnecH nAKUpUjeme Od lOKálnícH 
fArmářů nA ScUK.cZ
Milí zákazníci,

víte, že nyní v prosinci můžete na www.scuk.cz/klecany nakupovat každý den s vý-
dejem nákupů vždy ve středu na výdejním místě. Jen kousek od vašeho domova. Pro 
stávající i nové zákazníky má Scuk zajímavou nabídku lokálních produktů od masa, 
zeleniny, pečiva a jiných dobrot i v bezlepkové, bezlaktózové, a Lc verzi, až po dro-
gerii a kosmetiku v té nejvyšší kvalitě! Zkrátka vše, co potřebujete na jednom místě, 
ve výhodném balení, s dopravou zdarma ať nakoupíte za 30 nebo 300 Kč.

Sledujte nás na facebooku (4) V Klecanech nakupujeme od lokálních farmářů na 
Scuk.cz | Facebook. 

Těším se na Vás u výdeje. Vaše organizátorka Radka
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Z fOtBAlOvéHO KlUBU  
mSK KlecAny 1921

Dalo by se říct, že nám skončila fotbalová sezona, ale není to tak úplně pravda. V půl-
ce listopadu skončilo pouze podzimní kolo mistrovských soutěží 2022/2023. Na hři-
šti však čilý ruch pokračuje. Všechny naše týmy pilně trénují dál a pokračují v zimní 
přípravě, aby naše fotbalistky a fotbalisti měli na jaře pořádnou sportovní formu.

Trénuje se především na hřišti s UMT a v multifunkční nafukovací hale v areálu ZŠ. 
Zároveň se všechny naše oddíly budou účastnit zimních turnajů a přípravných utkání.

Děkujeme všem našim hráčkám a hráčům za jejich sportovní výkony, reprezenta-
ci našeho fotbalového oddílu a města Klecany. Děkujeme trenérům, členům vedení 
klubu a správci za jejich celoroční práci. Děkujeme rodičům, fanouškům, dárcům, 
sponzorům a městu Klecany za pomoc a podporu.

Přejeme Vám krásné Vánoce a hlavně hodně zdraví!

Co když napadne sníh!
Opakovaně prosíme návštěvníky sportovního areálu, aby v případě, že napadne sníh, 
nevstupovali, nebobovali, nesáňkovali a nepoužívali další sněhová vozítka na hlavní 
ploše fotbalového trávníku.

Dochází k ničení travnaté plochy a k poškozování závlahového zařízení.
Děkujeme za pochopení!

Neničte nám zařízení ve sportovním areálu
Bohužel stále nejsou vyslyšeny naše prosby k veřejnosti a dochází k poškozování 
zařízení sportovního areálu. Prosíme, neničte nám brány, střídačky, tribunu a další 
sportovní vybavení hřiště.

Děkujeme.
Dáša Horová

Fotbalové přípravky a ml. žáci
Máme za sebou úspěšné podzimní kolo sezony 2022/2023 v dětských fotbalových 
oddílech.

Oddíl Tygři se v kategorii mladší žáci divize „A“ umístili po podzimním kole:
hráči ročníku 2010, na druhém místě,
hráči ročníku 2011, na čtvrtém místě.

Starší přípravka, hráči ročníku 2012, obsadila třetí místo.

Mladší přípravka, hráči ročníku 2014, obsadila třetí místo.
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Mladší přípravka „B“, hráči ročníků 2015 – 2017, 
obsadila osmé místo.

Předpřípravka se neúčastní mistrovských soutěží, 
prozatím pouze trénuje fotbalové dovednosti.

Moc děkujeme hráčům, rodičům a vedení klubu.

Trenéři U4 – U12
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pOZvánKA nA výStAvU
Srdečně Vás zveme na výstavu Hollar – napříč generacemi, kterou jsme připravili 
ve spolupráci se Sdružením českých grafiků umělců Hollar u příležitosti 105. výročí 
založení tohoto uměleckého spolku. Výstava představuje průřez dílem umělců, kteří 
byli a jsou svým působením se sdružením spjati.

Projekt volně propojuje díla umělců, kteří se zasadili o vznik SČGU Hollar a těch, 
kteří i v současnosti usilují o to, aby byl institucí stále živou. Vlastní grafické listy dopro-
vází rovněž výběr z archiválií, dobových časopisů nebo zvukové a filmové dokumenty 
umožňující alespoň částečně připomenout bohatou činnost jednoho z našich nejstar-
ších uměleckých spolků, jež se výrazně podílel na utváření moderní české kultury.

Výstava Hollar – napříč generacemi se koná od 4. listopadu 2022 do 19. března 
2023 ve Středočeském muzeu v Roztokách u Prahy.
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ii. cyKlUS přednáŠeK K 80. výrOčí 
pArAdeSAntnícH výSAdKů 2022/2023
Památník národního útlaku a odboje v Panenských Břežanech pro Vás připravil druhý 
cyklus přednášek o paradesantních výsadcích za 2. světové války.

15. prosince 2022 – 
výsadek BIOSCOP
přednášející: 
JUDr. Michal Dlouhý, PhD.
Operace BIOSCOP měla za 
úkol společně se skupinou 
BIVOUAC provádět sabotáže 
v továrnách, zejména ve Zbro-
jovce ve Vsetíně a na vybra-
ných tratích na Moravě.

26. ledna 2023 – výsadek 
BRONZE, IRIDIUM
přednášející: 
PaeDr. Jindřich Marek
Operace BRONZE, IRIDIUM 
měla za úkol organizovat od-
boj a provádět zpravodajskou 
činnost na území protektorátu 
prostřednictvím radiostanice 
s krycím názvem Blanka. Výsa-
dek IRIDIUM měl k dispozici 
radiostanici Anna.

Přednášky se budou konat 
od 17 hod. v budově horního 
zámku v Panenských Břežanech, ul. Hlavní 11; vstupné je 50 Kč.

Sledujte, prosím, naše webové stránky
https://panenske-brezany.muzeumbrandys.cz/cz/,
či facebook https://www.facebook.com/PamatnikBrezany.
Zde se dozvíte upřesňující informace a případné změny.

Na Vaši návštěvu se těší kolektiv Památníku národního útlaku a odboje a Oblastního 
muzea Prahy-východ. Vzhledem k omezenému počtu míst, doporučujeme rezervaci 
na lenka.novotna@ompv.cz
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